

“三夏”进行时

李口镇党委政府帮在外务工人员收麦

300名志愿者奔赴麦收一线

□记者 孙书贤

本报讯 5月24日上午,郟县李口镇周沟村田间麦浪滚滚,一辆辆联合收割机在田间作业。身穿红马甲的志愿者把收获后的麦粒装袋,帮农户拉到场地里摊开晾晒。村民王长谦激动地说:“有这么热心的志愿者帮忙,今年麦收我可太省心了。”

据了解,李口镇今年共种植小麦25万多亩,眼下,该镇的周沟、张西、白龙庙、咎家、凤凰岭等村的麦子已经成熟。为确保小麦颗粒归

仓,李口镇党委政府及早向在外务工人员发出致敬信,让他们在外安心务工,家里的麦子由党委政府安排志愿者帮忙收割、晾晒。该镇牵手各行政村,成立了23支300人参加的麦收志愿服务队,帮助农户收割小麦。该镇在郟县农机中心的帮助下,引进大型联合收割机30多台,优先服务麦子早熟的山区村庄。

5月24日上午,周沟村村民王长谦家的3亩小麦成熟,“三夏”生产志愿服务队队员刘现宽、李西安等人引着一辆收割机来到他家的麦田

里,很快帮他把麦子收割完毕。

村民刘西判今年种了6亩小麦,5月24日上午,看着颗粒饱满的金色麦粒在志愿者的帮助下装满车,他乐得合不拢嘴:“有了这么多粮食,俺全家人光说享福了!”

连日来,农机手刘龙龙尽管有些辛苦,可看到乡亲们喜获丰收,他累并快乐着。“只要帮着乡亲们把麦子收回了家,我再苦再累也值得。”刘龙龙说。

据悉,截至目前,李口镇已收割小麦2000多亩。



张良镇秸秆禁烧宣传车在道路上宣传

禁烧宣传车来到鲁山田间

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 5月23日下午,在鲁山县张良镇和碾子营乡境内,10余辆挂着“秸秆禁烧”字样的宣传车或深入田间地头或在村内道路上巡回,车载喇叭滚动播放有关秸秆禁烧的法规。

“我们出动了9辆宣传车,还在一些村安排了专职巡逻员,争取把秸秆禁烧工作做好、做实。”碾子营乡党委组织委员于斐斐说,该乡麦播面积约10万亩,禁烧宣传已到位。

在张良镇张北、张南、盆尧等村,该镇党委政府组织的7辆秸秆禁烧

宣传车也在巡回宣传。“虽然麦收刚开始,但禁烧工作不能落后。以保护生态环境为初心,守护辖区的碧水蓝天。”张良镇党政办主任于吉良说。

据了解,随着“三夏”生产拉开帷幕,鲁山县各乡镇皆早谋划、早宣传,多措并举做好秸秆禁烧工作。

文明之风助村民战夏收

□记者 胡耀华

本报讯 “我们村历来都这样,相互帮忙收麦。”5月23日,在鲁山县张良镇盆尧村,62岁的李保全边帮邻居收麦子,边笑着说。

盆尧村位于张良镇南部,全村有1800多人口。5月22日,夏收开始,

一些村民将自家的三轮车放在门外或地头,方便自家和别人使用。

“现在都是机器收割,地里的麦子要装车运出去。有的村民家里没车辆,有的村民不在家,为了不耽误收麦,大家都相互帮忙。”正在用三轮车给邻居运麦子的村民刘松杰说,他家的三轮车就没闲过,谁家有需要,

他都会驾车前往。

村民李红杰不在家,村民张金怀将自家的三轮车开到他家地头,在其他村民的帮助下,将收割后的麦子全部运到家。

“我们村已形成习惯了,只要适逢夏收,村民都会相互照应。”盆尧村党支部书记张程远说。

市公安局公布十项爱民实践服务承诺

□记者 杨元琪

本报讯 5月24日,市公安局传来消息,为进一步巩固“我为群众办实事”实践活动成果,全力推动各项便民举措落地落实,我市公安机关公布十项爱民实践服务承诺。

实行户口业务“全城通办”。群众可就近在我市范围内任一派出所户籍室,办理市、县其他派出所户籍室20项户口业务(省直管系统除外)。

优化危爆物品管理审批服务。疫情期间,优化审批流程,治安部门通过省剧毒化学品物联网动态管控系统受理并审批;精简申请材料,能通过公安内网审查的犯罪记录、涉恐、吸毒等情况,暂不要求提供;压缩许可时限,办理时限压缩50%。最大限度减少人员接触,待疫情解除后补齐材料,现场踏勘核实办结。

提供“12367”咨询平台线上服务。以“一号接听,接听即办,一办到底”为宗旨,受理出入境管理领域业务咨询、意见建议等事项来电,7×24小时中英双语运行,服务范围面向全国。

开设防疫应急窗口。积极助力防疫工作开展,车驾管部门设立专门“应急窗口”,开通专门“绿色通道”,办理疫情防控应急车辆登记上牌、驾驶证补换领等车驾管业务,为疫情防控车辆人员提供牌证“加急办、预约办、便捷办”服务,全力保障疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作。

暑期开设驾考绿色通道。暑期,申领驾驶证人数激增,车驾管部门积极调整工作计划,开辟驾驶人考试“绿色通道”,加班加点,最大限度服务好暑期驾考人员,解决考驾照时间紧、约考困难等问题。

实行交通事故快处快赔就近服务。轻微道路交通事故车辆可以就近在17家服务站进行拆解、定损、线上理赔等工作,解决轻微道路交通事故快处快赔“最后一公里”问题,确保车险消费者得到高效便捷的理赔服务。

全面深化“互联网+交管服务”。车驾管部门充分发挥“互联网+”的优势,深化运用互联网交通安全综合服务管理平台,加强线上“交管12123”业务办理的宣传,引导鼓励群众进行网上办理车驾管业务,实行网上申请、网上受理、后台审核、邮寄送达,让群众可以足不出户即可办理车驾管业务。

车管窗口实行延时服务。车驾管业务大厅调整工作模式,落实延时服务举措,最后一名群众办完业务后再下班,切实提高服务效率和服务质量,切实解决群众难题。

持续推进“一门通办”建设。加快推进“一门通办”试点建设,将试点派出所户籍窗口升级为智慧警务工作站,在负责办理户籍和身份证业务的同时,授权办理治安、出入境、车驾管业务,使群众只进一个门、办结所有事。

加大智能和自助设备应用。在各派出所智慧警务工作站、社区警务室、机动车登记服务站等地方,加大智能和自助设备应用,建设24小时不打烊的“智慧警局”“智慧服务站”,提高便民利民服务信息化、智能化、现代化水平。